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 Науковий інтерес до каламбуру в лінгвістиці спостерігається з середини ХХ століття. На той час існувало 

багато суджень про каламбур як про низький сорт дотепності. Сучасна парадигма наукових поглядів на каламбур 

представлена різними концепціями, у яких каламбур розглядається як семантичний і стилістичний феномен, 

фонетичне та семантико-фонетичне явище, що володіє сенсорними якостями.  Окремо вивчають каламбур як 

втілення прийомів гри у розмовному мовленні.           

 Незважаючи на різноманітність наукових досліджень, чисельні спроби прояснити природу каламбуру, 

термін «каламбур» дотепер залишається неоднозначним. Українська дослідниця А.П. Коваль дає таке тлумачення 

каламбуру: "…стилістична фігура, яка виділяється специфічністю своєї мовної форми: слово вживається в такому 

лексичному оточенні, яке примушує сприймати його в двох планах, з двома значеннями, що надає думці 

несподіваного комічного напрямку. Каламбурне вживання слова надає особливої яскравості, емоційності всьому 

висловлюванню" [2,c.54-55]. Для порівняння візьмемо словник "Le Petit Larousse", який дає наступне визначення 

каламбуру: "Jeu de mots fondé sur la différence de sens entre des mots qui se prononcent de la même façon, ex. personnalité 

et personne alitée "(Гра слів, що базується на різниці значень між словами, які вимовляються однаково). [6, с. 174]

 Крім того, багато питань, пов‘язаних з цим явищем, залишається недостатньо розробленими, наприклад 

когнітивні, психолінгвістичні, лінгвосеміотичні особливості каламбуру, механізми його функціонування в 

ментальному лексиконі особистості та живій мові. Останнім часом ці питання все більше привертають увагу 

філологів. Підвищена увага до каламбуру також зумовлена збільшенням його вживання не тільки в різних видах 

писемних текстів, але й в усному дискурсі.    

Отже, актуальність нашого дослідження зумовлена важливістю вивчення каламбуру як складного 

лінгвістичного механізму, визначення його інформативних, експресивних, художніх характеристик та функцій, 

необхідністю комплексного вивчення різноманітних шляхів відтворення каламбуру засобами мови-реципієнта.  

 Французька - особливо багата каламбурами. Цьому сприяє «дух» французької мови, його характерні 

властивості, такі як перевага  відкритих складів, велика кількість омонімів. Крім того, однією з особливостей 

французскої мови є те, що в мовному потоці не можна на слух вловити межу між словами, тому при вивченні 

французької мови виникає проблема ідентифікації слова. Безперервність мовного потоку досягається такими 

фонетичними явищами як елізія (élision - p.ex. l'héroïne), зчеплення (Enchaînement - p.ex. il est jeune), зв'язування 

(liaison - p.ex. les élèves) і голосове зв'язування (liaison vocalique - p.ex. il va à Arles). Всі ці явища сприяють 
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каламбуру, пов'язаному зі злитістю вимови слів у французьких фразах: un signalement - un signe allemand, c'est un 

neuf - c'est un œuf, il parle du nôtre - il parle d'une autre, il est tout vert - il est ouvert. Тому саме розмовна французька 

мова є найбагатшим джерелом каламбурів.    

С.І. Влахов і С.П. Флорін запропонували такі класифікації каламбурів: А) залежно від матеріалу, з якого 

побудовано каламбур, та принципів його побудови: 1) фонетичні каламбури, у яких звукове вираження важливіше за 

смислове наповнення; 2) лексичні каламбури, у яких обігруються: а) цілі слова або частини слів (корені, афікси, 

"уламки" слів), б) багатозначність слів або омонімія, в) інші лексичні категорії (антонімія, етимологія і та ін.); 3) 

фразеологічні каламбури [1, c.292-293]; Б) залежно від стилістичних функцій та ролі у тексті каламбур може бути: 1) 

мовним зворотом, тобто елементом певного тексту; 2) самостійним твором, мініатюрою; 3) заголовком; 4) підписом 

до малюнків і карикатур [1, c. 288].          

 Обов’язковими компонентами структури будь-якого каламбуру є : "ядро (два елементи, об’єднані 

однаковою чи схожою фонетичною або графічною формою, але відмінні за змістом) та базисний контекст, що 

створює мінімальні умови реалізації елементів ядра в каламбурі" [5].   

Каламбур, з точки зору лінгвістики,- досить складний механізм. Необхідними елементами механізму гри 

слів є такі мовні явища як полісемія, омонімія, паронімія [4, с. 60]. Каламбур часто створюється на основі 

полісемії; багатозначність слів є найбагатшим матеріалом для гри слів. Контекст допомагає розкриттю різних 

значень багатозначного слова, що є ядром каламбуру. Найчастіше ці значення несподівані, так як далекі один від 

одного,але збудований певним чином контекст дозволяє автору використовувати різноманітні семантичні 

можливості головних слів у каламбурі. Такий вид каламбуру використовується у французьких рекламних текстах: - 

"La nuit tombe, les garçons aussi! "(" Belle de minuit ", Parfum).                    

Каламбур часто з'являється там, де між словами (або їх значеннями) простежується омонімія. Омофони - 

різні слова, що збігаються в окремих формах у своєму звучанні, але мають різне написання, наприклад:  le pin - 

сосна, (je) peins - від peindre (малювати). Омографи - це слова, що збігаються в своєму звучанні і написаніі [3, c. 214]. 

Наприклад le mousse «юнга», la mousse «мох»; le vase «ваза», la vase «мул, твань».    

Повні омоніми - це слова однієї і тієї ж частини мови, у яких збігається вся система форм,вони не 

розрізняються у вимові і написанні. Комічний ефект від каламбуру в такому випадку є одним з найсильніших, тому 

що повні омоніми, можна сказати, є довершеним матеріалом, який не потрібно допрацьовувати.  У 

французькій мові особливо поширеним є каламбур, побудований на омофонах, і в основному це дієслова, які мають 

велику кількість омонімів, завдяки розвиненій системі відмінювання. Наприклад : j'ai mérité la croix et les ministres 

l'accordent (la corde); le pain, le pin - (je) peins, (Il) peint - peindre; le cou, le coup, le coût - (je) couds, (Il) coud - coudre.

 Важливим явищем  у створенні каламбурів є парономазія - обігрування часткової скожості слів при їх 

семантичній відмінності: Qui se ressemble s'assemble; Qui vole un œuf vole un bœuf;    

 Отже, сутність каламбуру полягає у зіткненні або несподіваному об'єднанні двох несумісних значень  в 

одній фонетичній (графічній) формі. Елементом, що забезпечує успішне функціонування каламбуру, є 

непередбачуваність тієї чи іншої ланки в ланцюзі мовлення, так званий ефект несподіванки. 
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Любов та ненависть є концептами-опозиції чи бінарної опозиції, так як їхній емоційний та логічний 

взаємозв’язок відображений на різних рівнях репрезентації. Ці концепти, безперечно, входять до категорії 

культурних концептів, являючись сегментами національної концептосфери. На сьогоднішній день бінарна опозиція - 

це універсальний засіб пізнання світу. В описі будь-якої картини світу лежать бінарні опозиції, котрі мають 

універсальний характер: життя-смерть, любов-ненависть, щастя-нещастя та інші. Ліва частина опозиції вважається 

завжди маркованою позитивно, права, відповідно - негативно. 

В сучасній концептології та когнітивістиці використовуються різні терміни для позначення бінарних 

концептів: концепт-антиконцепт, концептуальна опозиція, концепт-опозиція, семантично споріднені категорії і т.д. 

У відповідності з діалектичним законом єдності та боротьби протилежностей бінарна опозиція передбачає 

не лише контрастне протиставлення її крайніх членів, але й медіацію та додатковість. 

Концепт любов заслуговує вивчення як один з фундаментальних культурних концептів. Поняття любов 

досить широке. Любов, являючись універсальною людською цінністю та займаючи особливе місце серед 

лінгвокультурних концептів, має власне мовне вираження, специфічне для різних етнокультур при наявності певної 
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